
 
 

Проект „Мрежа на Европейски Младежки Антени „Европа 2020” се осъществява с финансовата подкрепа на 

Министерство на младежта и спорта на Република България, Национална програма за младежта 2011-2015, 

Подпрограма 2. 

 
Обобщени резултати от проучване на проблемите на младите хора  

в България (януари-март 2015г.) 
  

В рамките на проект „Мрежа на Европейски Младежки Антени „Европа 2020”, 
осъществяван с финансовата подкрепа на Министерство на младежта и спорта на 
Република България, Национална програма за младежта 2011-2015, Подпрограма 2, 
реализиран от Сдружение «Европейски информационен център-гр.Велито Търново» бе 
проведено непредставително национално проучване за дефиниране какви са според 
младите хора в България основните проблеми на младежите в страната към първото 
тримесечие на 2015 година.  

В проучването се включиха 957 човека на възраст между 14 и 30 години от 25 
области от страната (не са постъпили отговори от областите Кърджали и Монтана). 

Сред най-високо оценените като сериозен проблем за младите хора са „Високата 
безработица“ (67,32% от анкетираните) и „Възможностите за младежко включване“ 
(63,20% от анкетираните). Тези два проблема обхващат голяма част от областите в 
България по мнение на анкетираните младежи. Безработицата е и най-често посочваният 
проблем, който следва да бъде взет като приоритетен за управляващите на местно ниво.  

Областите, в които младите хора посочват най-голям брой сериозни проблеми са 
Бургас, Видин, Добрич, Пловдив, Търговище, Хасково и Ямбол. 

Проблемът, който според младите хора обхваща най-много от областите в страната е 
отноно „Високата безработицата“, посочена като много сериозен проблем в 22 области, 
следван от „Замърсяването на околната среда“ маркиран като такъв в 18 области. 

На база информацията, събрана от проучването бе изработена графична карта на 
сериозните проблеми на младежите в България към първото тримесечие на 2015 година, 
според самите тях.   

Проучването показа също, че младите хора осъзнават своята роля за решаването на 
своите проблеми на местно ниво. Близо половината от анкетираните (49,40%) виждат 
себе си като ключов играч за планирането на мерки и реализирането на дейности за 
разрешаване на проблемите на младите хора на местно ниво. Това поставя на преден 
план необходимостта да се направят допълнителни проучвания за кои биха били най-
ефективните механизми за такова включване, за да се планират мерки за стимулиране 
участието и инициативността на младите хора в това направление. Като много полезни 
за разрешаването на проблемите на младите хора на местно ниво, анкетираните 
посочват следните инициативи и дейности: обученията и обмените, културните прояви 
(театрални постановки, концерти, изложби и др.), практическите инициативи 
(почистване, ремонти и разкрасителни дейности) и заниманията за свободното време. 


